

雅瑶镇对近200年古建筑开展修缮提升工程 乡亲捐资近350万元助力文化传承

江门日报讯(记者/何雯意 通讯员/曾秋怡)近日,记者从雅瑶镇了解到,慎思堂(植亭陆公祠)修缮提升工程已于今年5月底正式动工,这座历经近二百年风雨的古建筑将焕发新生。

走进隔朗村,记者见到慎思堂周围已经被围蔽起来,目前正在进行瓦面拆除和墙身修补工序。据悉,雅瑶镇隔朗村慎思堂建于清道光十九年(1839),坐东北向西南,面积1200平方米。中轴为两进院落落加后楼式布局,两边有青云巷和厢房。硬山顶,博古脊,人字形风火山墙,青砖墙花岗岩勒脚,辅以石雕、砖雕、木雕、灰雕等装饰,对研究鹤山的地方史和家族史有重要的价值。

由于年久失修,慎思堂的承重墙柱受损,加上白蚁侵害,部分瓦面塌落损毁严重,存在较大安全隐患。为保护隔朗村的珍贵历史文物,隔朗村委会牵头成立的慎思堂筹委会经过多方奔走,成功筹措资金并于近期启动修缮工程。筹委会聘请专业古建筑修缮团队对慎思堂进行加固修葺,工期大概为540天。

雅瑶镇相关负责人表示,祠堂是一个让海内外乡亲了解本土文化发展史的重要载体,祠堂修缮体现着一种保护和传承本土文



慎思堂。雅瑶镇政府供图

化的使命与担当,村民都十分支持,大家踊跃捐资。截至目前,隔朗五金陆英豪会长定向捐资168万元,布朗家居捐资138万元,其他村民捐资合计约40万元,全部用于慎思堂

修缮。慎思堂修缮的背后,是雅瑶镇隔朗村注重古村文化保护和活化的体现,彰显了该村高度的文化自信与自觉。“以文化人、以文促治、以文兴业”的“隔朗模式”通过文

化振兴激发了乡村活力,为推动“百县千镇万村高质量发展工程”落地生根,塑造隔朗特色乡村风貌,加强传统村落保护利用,守住乡村文化根脉做出了有益探索。

双合镇 开设“干部夜校” 为青年干部充电赋能

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/吴进宝)“作为青年干部,最重要的是担当实干。”“工作中应该做到低姿态、多沟通。”“虽然脚下沾满土气,但丝毫不影响心中充满士气。”这是双合镇青年干部在青年干部夜校上发出的“心声”。为进一步提升青年干部综合能力和理论素养,促进青年干部工作作风的转变和能力提升,双合镇通过开展“干部夜校”的学习方式为干部“蓄能充电”。近日,双合镇在新时代文明实践所举办了第2期青年干部夜校活动,累计共20余名青年人才参与座谈。

干部夜校是双合镇为青年干部“充电赋能”的新举措。据了解,参加的青年干部有的是驻村期满的第一书记,有的是开始驻村生活不久的新招录选调生,有的是基层工作经验丰富的干部,他们分别围绕各自驻村工作情况交流发言,诉说着驻村生活的点点滴滴和深情感悟。大家畅谈心得体会,交流工作经验,提出工作建议,共议乡村振兴,共谋双合高质量发展。

为活跃现场气氛,激发青年干部互动的活力,大家进行了“头脑风暴”小游戏,将青年干部分为两个小组,一组建言献策,一组评论打分,围绕如何为双合镇吸引人才来自由发言,在问答、分享、交流中开启大家的知识碰撞,让游戏中得来的“二手知识”迅速转化为大家的知识能力储备。

“开设青年干部夜校,是希望青年干部能学有所得,学有所用,学有所成。夜校能提升青年干部的能力素质,让青年干部在基层成长得更好更快,为人才扎根基层可持续发展提供有效途径。”双合镇委副书记、先代村驻村第一书记谭剑明表示,双合镇将进一步完善夜校平台,充分发挥青年干部在乡村振兴工作中的生力军作用,不断创新青年夜校形式,丰富青年干部的“夜生活”,办出有特色、看得出成效的双合夜校,让夜校成为点亮人才振兴中的一盏明灯。

上好入党“第一课” 淬炼初心筑信仰

址山镇举办2023年入党积极分子培训班

理论与实践相结合

据了解,本次培训班首先安排入党积极分子观看了《林基路——共产党人的楷模》《“思想的力量”网络公开课》《党课开讲啦》等党建专题片,教育引导入党积极分子坚定理想信念和入党初心。

“上好入党‘第一课’意义重大,我们科学安排课程,帮助入党积极分子端正态度,讲究方法,以党员标准严格要求自己。”址山镇党委副书记孙翠雯说。此次培训班课程内容丰富多彩,做到了理论与实践相结合,形式上以“课堂教学+现场实践+课后自学”为主。

理论学习方面,培训班重点围绕培养优秀党员的基本素养,设置了《中国共产党章程》理论课、《党务基本知识》业务课、《中国共产党纪律处分条例》廉政教育课等课程。同时,还邀请了鹤山市委党校和址山镇有关领导对入党积极分子进行专题授课,重点对党章党规党纪和廉政文化进行系统讲解,引导入党积极分子了解掌握党的路线、方针、政策,切实增强其党性修养。

“作为一名选调生,我深感责任重大,使命光荣,未来定将以实际行动诠释责任担当,以坚守初心诠释对党忠诚,认认真真为人民服

“学习党章是全体党员的基本功,这个功课需经常做!”“组织上入党一生只有一次,思想上入党是一辈子的事!”“想要做合格的党员,首先要守住纪律的底线!”……一句句肺腑之言,在址山镇入党积极分子培训班的课堂上回荡。

为切实加强入党积极分子队伍建设,提高入党积极分子的思想觉悟,从源头把好党员发展“入口关”,6月5日至6月7日,址山镇举办了2023年入党积极分子培训班,各基层党组织入党积极分子共70余人参加了本次培训。一直以来,址山镇坚持严格党员发展工作程序,切实做好入党积极分子的培养教育工作,不断提高入党积极分子的思想觉悟,保证发展党员的质量。

文 江门日报记者/湛磊
通讯员/邓长平 彭嘉艳

务,珍惜好在基层的每一分钟,不负时代,不负使命。”参加培训的驻新莲村选调生罗嗣国表示。

为充分让入党积极分子体验基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用如何发挥作用,培训

班还精心组织学员到址山河将军渡段开展志愿服务实践活动,助力将军渡美丽乡村建设。

以考代训“验真知”

据了解,为增强培训实效,本次培训班还

设置了理论考试。由址山镇委党校按照培训班的课程内容科学设计课后考试试题,以线上考试的形式开展了集中考试,后续将为考试合格的学员颁发结业证书。

“通过此次党课培训,使入党积极分子对党的历史和党务基本知识有了系统地了解,进一步端正了入党动机,坚定了理想信念。”孙翠雯说。

学员们纷纷表示,在以后的工作学习中将时刻牢记初心使命,将按照一名合格的党员标准严格要求自己,加强党性锤炼,提升能力素质,以实际行动积极向党组织靠拢,争取早日成为政治上合格、思想上成熟、业务上过硬的中共党员,努力成为有理想、有追求、有担当、有作为的新时代新人。

“日日行不怕千万里,常常做不怕千万事,我要立足岗位,忠诚担当,深入学习贯彻党的二十大精神,充分发挥入党积极分子的先锋模范作用,努力为址山镇发展贡献青春力量。”参加培训的广东伟强铜业科技有限公司厂长麦任球表示。

孙翠雯表示,接下来,址山镇将持续做好党员教育培训工作,通过主题党日、党课课堂、实践教学,不断提升党员队伍整体素质和服务群众的能力。

鹤山工业城(共和镇) 召开经济分析研判会 奋力当好鹤山经济 稳增长的“压舱石”

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/共和宣)6月12日,鹤山工业城(共和镇)召开2023年上半年经济分析研判会议,传达贯彻鹤山市2023年上半年经济推进会精神,对当前经济运行情况进行全面总结,分析研判形势、查找问题短板,谋划部署下一步发展思路,动员各部门以更大格局更大决心做好全镇招商引资、升规入统各项经济工作。

会议客观分析了今年以来主要经济指标完成情况,深入找准问题根源和切入点、发力点。

会议指出,今年以来,鹤山工业城(共和镇)全力以赴拼经济、拼发展,经济发展态势总体向好,接下来要紧盯核心经济指标,做好动态分析预警;要牢固树立“项目为王”思想,推进重大产业项目加快落地;要压实部门责任,深化部门联动,迅速成立鹤山工业城(共和镇)经济专班,落实“企业首席服务专员”制度,优化服务保障,确保高质量完成全年目标任务,奋力当好鹤山经济稳增长的“压舱石”。

会议强调,各部门要认清发展形势,切实增强抓好经济工作的责任感、紧迫感、使命感,严格落实“月会商、季分析”工作机制,准确研判经济形势,抓住工作重点,做好统计,强化指导,确保各项任务举措落实到位,推动经济稳增长。

要协调联动,提升抓经济工作的能力。全镇各部门要按照主管行业职责,加强衔接协作,密切关注企业、项目是否符合入库条件,进一步加快推进“个转企”和“小升规”工作。

要狠抓落实,推动经济工作取得新成效。深入推进“暖企”行动,镇领导班子带头走访服务联系企业,确保第一时间掌握企业生产经营情况,第一时间了解企业困难和问题,对企业的诉求作出反应。

宅梧镇召开“百千万工程”重点工作任务推进会 理清“思路图” 找准“发力点”

江门日报讯(记者/湛磊)近日,宅梧镇召开2023年“百县千镇万村高质量发展工程”重点工作任务推进会,专题听取今年“百千万工程”重点任务进展情况,研究部署下一步工作。

会上,各村委书记、各专项工作组组长分别汇报2023年“百千万工程”重点工作任务进展情况,并提出需要协调解决的问题。镇相关

领导班子成员、相关部门负责人就各村、各专项工作组提出的问题现场进行一一解答,共商对策,形成共促高质量发展的合力。

会议要求,要深入贯彻落实省委“百千万工程”工作部署,充分认识“百千万工程”是当前一项重点工作任务,切实增强抓好“百千万工程”的责任感、使命感和紧迫感,严格按照鹤

山市委、市政府关于“百千万工程”的新部署新要求。结合实际,抓紧抓实抓细各项工作任务。要围绕今年“百千万工程”重点工作任务清单,认真梳理总结,深入研究对策,进一步理清“思路图”、找准“发力点”,力争在今年六月底各项工作实现“时间任务双过半”,年底全面完成目标任务。要大力发扬求真务实、攻坚克

难、改革创新、争先进位的工作作风,各驻村工作组要联合村委会加快推进美丽乡村建设、土地流转和国储林等项目工作,各专项工作组要联合职能部门做好优质工业项目、乡村产业项目、重点文旅项目的跟进落实,强化政策、资金、土地等要素保障,纲举目张推动“百千万工程”在宅梧落实见效。

微传播 新生活



看权威的鹤山新闻 扫一扫江门日报鹤山微事

关注方法:

- ①点击右上角,查看官方账号,关注江门日报鹤山微事
- ②在添加朋友中输入微信号:jmrhshws;
- ③在添加朋友中,查找公众号:江门日报鹤山微事;
- ④扫描微信二维码,关注江门日报鹤山微事。